

遼寧1年建成37萬套保障房

香港文匯報訊(記者 吳雪帆 北京報道) 遼寧代表、本溪市委書記江瑞在十一屆全國人大五次會議上遼寧代表團討論政府工作報告時提出, 2011年, 遼寧省共完成37.1萬套保障房建設, 其中新建項目開工35.2萬套, 全面超額完成了國家下達的33.79萬套保障房建設任務。老工業基地的全面振興全面惠及最弱勢群體。



全國人大代表、遼寧省本溪市委書記江瑞。

江瑞: 超額建設保障房任務

江瑞稱, 聽了總理的報告, 我們看到, 過去的一年, 黨和國家始終把改善民生問題放在突出位置, 尤其是把建設1000萬套保障性住房作為着力解決弱勢和困難群體居住難問題的重要舉措, 作為改善民生和推動發展必須完成的「硬任務」進行安排。遼寧省委、省政府將保障房建設作為民生工作的重中之重來完成的, 全年共完成37.1萬套保障房建設, 其中新建項目開工35.2萬套, 全面超額完成了國家下達的33.79萬套保障房建設任務。

本溪市作為全國的老工業基地, 沉陷區多、工礦區多、弱勢群體多、棚戶區多。也是保障房建設特別是棚戶區改造的重點城市之一。在遼寧省委、省政府的正確領導和大力支持下, 「十一五」期間, 共完成沉陷區、棚戶區改造400萬平方米, 有7萬戶、21.7萬人搬進新居。2011年該市又籌集落實各項資金14.3億元, 開工建設保障房24640套, 落實各類房源3611套, 超額完成了省裡下達的年度計劃。今年, 該市還將籌集資金4.8億元, 完成9728套新增保



本溪是著名的老工業基地城市, 「鋼都」, 也是國家優秀旅遊城市。圖為世界文化遺產國家四A級旅遊景區五女山山城的夏季景色。

障性安居工程任務, 年底前竣工保障性住房和棚戶區改造住房10056套。

安居工程成今年重點工作

江瑞表示, 實踐證明, 通過大力實施保障性安居工程, 不僅改善了人民群眾居住條件, 讓困難群體住上樓房、住得寬敞, 而且拉近了黨和人民群眾之間的距離, 增

強了人民群眾對黨和政府的信任。

總理報告中對今年工作重點講了18個字, 其中有3個字是「惠民生」, 而且又提出保障性安居工程建設是今年民生的重點工作。江瑞提出, 在實踐中, 我們也體會到, 保障房建設是民生工程, 因為解決了百姓住有所居; 是發展工程, 因為推進了城鎮化進程; 是宏觀調控, 因為擴大了內需。

姜大明: 要讓百姓看到藍天白雲



圖為山東省長姜大明。

香港文匯報訊(兩會報道組 楊奕震、殷江宏、何冉) 在全國人大山東團開放日, 全國人大代表、山東省長姜大明在回答記者提問時表示, 今年7月將率團赴港舉行香港山東周, 推進兩地項目對接。他並表示, 山東非常重視與香港的合作, 此前已連續三年在港舉行香港山東周活動。目前香港已成為山東第一大外資來源地。

據姜大明介紹, 去年山東經濟總量、地方財政收入、進出口總額分別邁過四萬億元、三千億元、兩千億美元大關, 實現了「十二五」良好開局。不過, 姜大明說, 最為滿意的是完成年初對百姓承諾的26件實事, 特別是新農保實現全覆蓋等4件事提前完成, 令其最為欣慰。據悉, 去年山東新增財力的7成投向民生領域, 今年山東省政府又把增加就業、健全社會保障體系、支持教育優先發展等7大方面35件實事列為工作重點。

節能減排壓力大但有信心

新的一年山東面對的最大壓力, 莫過於節能減排。作為工業大省, 山東面臨嚴峻的節能減排任務, 姜大明表示, 山東發展方式確實需要調整, 這要政府、企業、居民共同努力。「抓節能減排, 要堅定不移地抓, 堅持不懈地抓, 均衡地抓, 不能抽風似地抓, 到年底拉開限電」, 要讓老百姓看到「藍天白雲, 繁星閃爍」。他並表示, 去年山東超額完成國家的節能減排任務, 今年壓力很大, 但也很有信心。

當被問及齊魯銀行案時, 姜大明表示, 涉案罪犯目前已被抓獲, 涉案企業和政府機關工作人員已經歸案, 即將被起訴; 涉案資金和損失亦已查清。姜大明稱, 該案不會影響齊魯銀行的正常經營。山東將以此為戒, 嚴防金融風險。

奉節建最大晚熟濟橙基地

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道) 三峽庫區著名旅遊城市、「中國詩城」重慶奉節將用8年時間打造另一張城市名片——「中國橙都」。8日, 在奉節濟橙周新聞發佈會上, 奉節縣委常委、宣傳部長吳宗發透露, 到2020年, 奉節全縣濟橙總產量將達到50萬噸, 年處理鮮果20萬噸, 綜合收益超25億元(人

民幣), 建成名副其實的亞洲最大晚熟濟橙基地。據了解, 奉節是全球八大濟橙特產生態區之一, 是中國濟橙的發祥地。目前全縣濟橙種植面積達20萬畝, 年產量18萬噸, 綜合產值7.2億元, 佔全縣國民經濟總收入的8%, 農業產值的22%, 創造了「一顆樹養活20萬人」的奇跡。

英企內蒙治生物質能源項目

香港文匯報訊(記者 何斌 內蒙古報道) 日前, 由英國酷瑞斯聯合有限公司首席執行官宋偉仁率領的英國企業高管代表團來訪內蒙古, 內蒙古黨委常委、自治區副主席潘逸陽接見。據悉, 代表團此次來訪

是就生物質能源項目與內蒙古進行接洽, 雙方認為生物質能源項目對於生態和環境保護很有意義, 技術也比較成熟, 內蒙古會在赴英國考察後, 就合作方式等進行進一步的探討。

深龍崗去年出口310億美元



深圳市龍崗區區長姜建軍在「2012年深圳市龍崗區春茗聯誼會」上講話。

香港文匯報訊(記者 羅珍、特約通訊員 黎敏、張明亮 深圳報道) 深圳市龍崗區日前舉行了「2012年深圳市龍崗區春茗聯誼會」, 會上, 龍崗區委、區政府對為龍崗經濟建設作出貢獻的企業進行了表彰。龍崗區成立18年來, 已發展成為深圳市經濟增長的中堅力量、高新技術產業的集聚地和科技創新的主戰場。2011年, 龍崗區實現地區生產總值1880億元, 同比增長11.5%; 規模以上工業增加值1140億元, 同比增長14.5%; 社會消費品零售總額422億元, 同比增長

17%; 外貿出口總額310億美元, 同比增長21%; 新引進外商直接投資項目467宗, 合同利用外資9.6億美元, 同比增長420.4%; 實際利用外資5.5億美元, 同比增長6.1%; 高科技產值佔規模以上工業總產值的67.6%。

目前, 深圳龍崗正在全面拉開產業轉型升級帷幕, 提出「一核兩廊三區四城」的產業新佈局, 全面推出「創新產業系列園區計劃」, 着力將龍崗打造成「戰略性新興產業的集聚區」和「高新技術產業的新特區」。

聚焦兩會·關注中國

2012 全國兩會專輯 「十二五」新起點 新發展

大運會之後, 深圳新一輪鞏固和提升市容環境行動再次風起雲湧。深圳市政府日前下發《關於鞏固市容環境提升成果進一步加強城市管理工作的意見》和《深圳市市容環境綜合考核方案(試行)的通知》, 提出將城市管理重心下移, 管理事權下放到區級政府, 同時將對屬地管理的全市57個街道辦事處進行考核評價, 獎優罰劣, 對不達標的街道辦事處責任人將按照相關規定追究責任。

深圳城市管理事權下放 考核不達標將追責

歷時兩年的迎大運市容環境提升行動, 使得青春的深圳變得更加靚麗。如何讓大運會城市管理經驗得以鞏固和延伸? 深圳城管局長蒙敬航表示, 要總結和發揚大運會城市管理的形成的成功經驗和措施, 以打造「深圳質量」、建設現代化國際化先進城市為目標, 繼續創新城市管理的體制機制, 保持市容環境的國內領先水平。為此, 由市城管局主導起草的兩份綱領性文件應運而生並獲得市政府肯定。

據悉, 深圳將在綠化管養、環境衛生、燈光環境、建築物與街道傢具等方面實行管理事權下放, 市級部門主要進行宏觀管理, 區級部門將承擔日常管養管理的主要任務。

綠化管養重心下移 提升綠化管理質量

深圳市區道路綠化管理將以「統一規劃、統一標準、統一監管」為原則, 強化屬地日常管養管理。市級部門負責對深南大道等18條重要主幹道和福田CBD重要片區的綠化進行直接管理, 其餘道路和區域的綠化管養權下放到區級部門。

管理事權調整後, 市級部門主要通過政策制定、規劃把關、行政審批、監督考核等方式履行宏觀指導和行業監管職能。區級部門負責除市級部門管理外的轄區公共綠地、公路綠地的日常管養管理, 以及綠道、社區公園、古樹名木、林地、綠地的直接監管。

此外, 新建公園中的跨區森林(郊野)公園、風景名勝區等, 由市級部門負責規劃建設管理; 其它由所在區負責規劃建設管理, 其中各區(新區)新建面積超過30公頃的公園, 其規劃設計方案在上報規劃國土部門前需報市城管部門核准備案。

實施垃圾減量分類處理 推行封閉化收運模式

深圳環衛管理工作同樣遵循屬地原則, 市政道路清掃保潔由各區(新區)城管部門負責, 居民住宅區等公共區域由主管單位或使用管理單位負責, 市區城管部門進行指導、檢查和監督。

據悉, 為了率先建成綠色低碳、清潔宜居城市。深圳將突出環境衛生管理的全覆蓋, 堅持專業化、市場化、產業化的運營與管理模式, 加快環衛基礎設施建設, 實施垃圾減量和分類處理。

與此同時, 深圳將建立生態、循環、可持續的城市垃圾管理模式, 大力發展餐廚垃

圾、建築垃圾綜合利用、填埋氣體CDM等循環經濟項目。至2015年, 生活垃圾資源回收率將達30%, 餐廚垃圾資源化處理率達40%, 建築垃圾再生利用率達60%, 生活垃圾無害化處理率達95%以上。

營造低碳節能的燈光環境

在城市燈光環境管理方面, 市級部門主要實施政策制定、規劃編制、項目備案審核、監督檢查、行業協調和技術指導。福田、羅湖、鹽田、南山區和深圳北站片區的燈光環境由市燈光環境管理機構直接管理, 寶安、龍崗區和光明、坪山、龍華、大鵬新區的燈光環境由各區(新區)城管部門管理。各區(新區)景觀照明項目佈局和設計方案需報市級部門備案核准。

同時積極採取節能措施, 推廣LED燈, 禁止使用白熾燈, 逐步淘汰汞燈等高耗能光源, 大力推廣三遙控制燈城市照明信息監管系統。到2015年前基本解決全市「有路無燈、有燈不亮」問題。並將通過招投標由專業公司進行管養, 逐步實行燈光設施管養市場化。

加強街道傢具和戶外廣告的監管

街道傢具的設置和保潔翻新亦是深圳城市管理重心下移的具體內容, 深圳將按照「誰管理、誰負責、誰設置、誰維護」的原則進行監管。市城管和住建部門負責全市建築物和街道傢具清潔翻新工作的組織、協調和監督管理。各區(新區)負責轄區內建築物和街道傢具清洗翻新工作的監管。

通知提出, 將加快出報刊亭、早餐車和公共電話亭管理辦法, 明確審批權限及程序, 市城管部門負責全市經營性街道傢具的統一管理和監督檢查, 任何部門、單位不得擅自設置街道傢具。各區根據規劃負責做好街道傢具的佈點工作, 確保嚴控路段「零設置」狀態, 嚴禁恢復設置各類經營性街道傢具。

通知還明確了市、區戶外廣告審批和監管權限, 市城管部門負責對全市戶外廣告進行規劃和指導, 還負責全市範圍內立柱廣告和LED電子顯示屏廣告的規劃、許可和監管。各區城管部門負責所有門店招牌的審批管理; 除對立柱廣告和LED電子顯示屏廣告以外的其它經營性戶外廣告的審批與管理。對佔用公共用地設置立柱廣告的一律進行公開拍賣。LED電子顯示屏的設置將納入城市燈光景觀環境的統一管理。

深圳出台新措施鞏固大運會市容環境提升成果



建立市容環境考核評價體系和獎懲機制

根據《深圳市市容環境綜合考核方案》, 深圳將建立對街道城管工作的考核評價體系。由市城管部門會同區域管部門對全市57個街道辦事處在組織管理、現場管理、數字化城管和社會滿意度四個方面, 通過設定一定的分值進行考核評價。考核將從2012年開始執行, 1至6月對考核結果進行內部通報, 7月份開始正式將考核結果按得分高低順序通過報紙、網絡媒體及政府網站等向社會公佈。

據悉, 深圳將按照屬地管理、重心下移、以塊為主的原則, 對各街道辦事處的城市管理工作進行定量考核。按照考核辦法, 現場考核將採取明檢(集中檢查)和暗檢(日常檢查)相結合的方式, 明檢由市容考核辦組織專家代表、各區代表及媒體記者參加; 暗檢由市容考核辦組織專門人員分成若干小組, 對全市57個街道轄區進行日常檢查, 對現場發現的問題, 通過數字化城管平台將問題以暗檢形式派遺各街道辦事處處理, 處理結果納入「數字化城管」考核項目。

最後根據季度和年度考核成績進行排名, 對成績突出的街道辦事處由市財政給予季度和年度獎勵; 對季度考核一年內兩次(含兩次)排名最後的街道辦事處, 一年內兩次以上(含兩次)考核不達標的街道辦事處, 對其主要負責領導和分管領導依據相關規定進行責任追究。